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McnbiTaHnem HedTenepcnekTUBHbIX OObLEKTOB
ncnblTateqnieMm nnactoB — 3TO  OnNepaTtuBHbIL WU
9P PEKTUBHLIN rMOAPOANHAMMNYECKUN METO OLEHKH:

- XapaKTepa HacbILEeHNA N1acToOB-KOMNIEKTOPOB
- 1ebut nputoka dontonaa

- MnacToBoe faBneHune

- nnactoBas Temneparypa

Kpome rmapoanHaMmn4ecKmnx napameTpoB
perncTpmpyemMmbie 3abOMHbIMM MaHOMETPaMMN Kpueasi
npumoka (KI) n kpueass eoccmaHoerieHUsi 0aerieHus
(KB]) UE€HHbIM WCTOYHMKOM WHOPMaUUN dABMdeTCH
TaKkke MHpopMaLIUA O eMKOCTHbIX CBOMCTBaXx MacToB.



B ycnosuax [llpunarckoro npornda 90 npoueHToB
HedTeHaCbILLEHHbIX pa3pes3oB BEPXHEOEBOHCKUNX
NfacToB CBSAA3aHbl C KAPOOHATHLIMWN KOMSIEKTOpPaMM.

OpHon 13 Hanbornee CNoXHbIX 3ada4y NPy NOUCKOBO-
pa3Bego4vHbiX pabotax Ha HedTb B KapOOHATHbIX
OTNOXEHUSAX ABNSIETCH O[HO3Ha4YHas OLlEeHKa
dUNLTPaALMOHHO-EMKOCTHbLIX CBOWCTB  HU3KOMOPUCTbIX
(3-5%)  konnektopoB  (HETpaAUUMOHHOIO  TUna).
CnoXxHocTb obycriosrieHa OTCYTCTBMEM 3aBUCUMOCTU
NMPOHMLUAEMOCTU OT MNOPUCTOCTU AN  KapbOHaTHbLIX
KONMEKTOPOB, a TakkKe  SBMNEHMEM  BTOPUYHOIO
MUHepanoobpasoBaHNs B MNYCTOTHOM [MPOCTPaHCTBE,
CHMXaloLLME peanbHY0 EMKOCTb.



[To pesynbratam aHanu3a 1000 oObekTOB
[Mpunatckoro npornba, wucnbiTaHHbIX WM B npouecce
OypeHnsa B OTKPbITOM CTBOSE YCTAHOBMNEHO crieaytoLliee
pacnpenerneHne nx rno Tpem rpyrnnam.

NMepBaa rpynna — 06BLEKTbI, UCMNbITAHNEM KOTOPbIX
YCTaHOBSIEHbI T€ MapaMeTpbl, KOTOPble Mbl YKasbliBanu
Bbille (OebuT, OaBneHume, TemriepaTtypa). ITO HBHO
NPUTOYHblE OOBLEKTLI U O0MNS NX COCTaBNAET B cCpedHeEM
30 NpoOLEHTOB.



BTtopaa rpynna — 9T0 0OObEKTbl, MPU UCMbITaHUN
KOTOPbIX NPUTOKAa NfacTtoBoro gonounga He nonyyveHo, Kl
— B (popme ropusoHTanbHou nuHun, KB nonHOCTLIO
BOCCTaHOBUNACb nmbo npmnonumxaeTcs no
BOCCTAQHOBMNEHMIO K MJIaCTOBOMY AdaBfieHuo. 3ITO
CBMOETENLCTBYET O TOM, YTO B WMHTEepBane WUCMbITaHUSA
Pa3BUTbI NN1ACTbI-KONEKTOPbI.

B oty rpynny Bxoaut o 30 npoueHTOoB
aHanusnpyembix 00bekToB. OHa xapakTepusyeTtcs
OTCYTCTBMEM MPUTOKA B Mpouecce UCNbITAHUA, HO TEMI
BOCCTAaHOBNeHUA OasneHna 6onee 1,5-2 atMm/MuH
(0,015-0,02 Mrlla/muH). N3 Takmx OObLEKTOB B
aKkcnnyaTtaunoHHou KOINMOHHe npw npoBeaeHnn
MHTEHCUUNKALMOHHOTIO KOMMrieKkca paboT no
NCNbITAHMIO YOAETCA nony4nTtb Nputok Ao 10 m3/ cyr,
nHoroa n bonee.



Tpetba rpynna nnactoB (40%) XxapakTepusyeTcs
OTCYTCTBMEM MPUTOKA N HU3KOU (MeHee 2 aTM/MUH)
MHTEHCUBHOCTbIO BOCCTAHOBIEHUd aasreHus. Takue
nnactel OO0 nNocrnegHero BPeMeHW OTHOCUIIUCL K
HeKosinekTopam 1 padboTbl N0 UX UCMLITAHUIO B KOJNMOHHE
He npousBoaMnnucb. B  HacTosdwee BpPeEMSA  OHMU
YUUTBIBAKOTCA KaK HETPAOUUMOHHbIE, HA TakuX O0beKkTax
BbIMOJSTHAETCA LUMPOKNU KOMMMEKC paboT NO OCBOEHUIO C
NONOXNTENBHBIM re0SI0rMYECKUM Pe3ynbLTaToOM.

[lpyBegemM npuMep ucCNbITaHUS TakMX OOBLEKTOB Ha
MecTopoXaeHnax benapycw.



CypnoBuukas, 18 3282-3345 m.

MeXCconeBou KOMMJIeKC, AOJIOMUT
cnbliTaHne B OTKPbITOM CTBOJ1E

[MpuTOKa He nosny4yeHo
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/—'1

341 ATM.

- U‘tfmuH
237 597 AP=150ATM
icnbiTaHWe B akcnnyaTtaunoHHOM KONMoHHe 3314-3344 m

1. CKO - 6 m3 HCI 1. BbimbITO 1,5 M3 HepTH
Pycr = 240 atm
2. CKO - 6 m3 HCI 2. MpuTok HedTH 1,4 m3/cyT
Pyer = 260 atm Hao=717 m
3. CKO -10 m3 HCI 3. Hedtv 10,5 m3/cyT

Pyer = 200 aTm. Ha =1096 m



CeB.-[lomaHoBuuCKas, 27 2444-2462 m

MexconeBou komnnekc, gonomut, Kn = 4%
NcnbiTaHne B OTKPbITOM CTBOJ1E

npl/ITOKa He MOoJ1y4eHo

290 290
e

{20

ATM
53 56 NEUSEvY
cnbiTaHne B skcnnyaTtaLMoHHOM KONOoHHe 2456-2469 m
1. CKB — 2 m3 HCI MINA 1. NpMemMmncTocTn HeT
no 150 atm, 4 nmn.
2. CKO -5 m3 HCI 2. Hedbtb 0,36 M3 /cyT,
P..,.=200 atm Ha = 1033 m
3. BbiwenauymBaHue conu 18 m3 Boabl 3. MNputok HedTH, 1,63 M3 /cyT,
c MAB (Pycr =180 atm) Hg = 651 m;
0. 12 m3 /ey,

Ho=1230 m



CeB.-[lomaHoBUuuckKkas, 30 2470-2522 m

MexconeBou komnnekc, aonomut, Kn = 5-7%
NcnbiTaHue B OTKPbITOM CTBOJ1E

[MpuTOKa He nonyyYyeHo

N7 322
v %

{06 107 107 107 107

90 30 90 9 90 30

J=05

O WnKNOB T=20MuH Q=40mnH

142

icnbiTaHWe B 3KcnnyaTtaunoHHOWN KOMIOHHE

1. CONsiHO.-KNCMOTH. BaHHA. 1. NneHka HedTH

2. CKO — 15 m3 HCI 2. Hedtb 0,3 M3 /cyT, Ho = 1701 m .
3. CKO — 6 m3 HCI 3. Hedbtb 0,55 m3 /cyT, HO = 1652 m,
4. CtpynHbin annapat YOC-1 4. Hedtb 1 M3 3a 10 yac

5. CKP c 3akpenneHnem TpeLiyH Neckom 5. Hedbtb + Boaa, 3.08 m3/cyT

34 m3 amynbeun + 4,5 T necka. Ha = 1402 m



Ha npuBedeHHbIX nMpuMepax MNokKasaHo, 4To
MHTEHCMUKALUMA nNpuUTOKa Mpu 3TOM CTyneH4aTas,
Korga nnaH OencTBus nocneayrowero arana dasmpyercs
Ha pesynbratax npeabiayLero B yCrioBUAX HU3KOEMKNX
NS1acTOB-KONNEKTOPOB NMPUHOCUT  MOSTIOXUTESbHbIN
pes3ynbrar.

Bce npuBeaeHHble Bbile onepaunum UCNOMNHAKTCSA Ha
ctTagMn  NOUCKOBbIX  paboT WM AOOCTYMHbI  NO
TEXHOMNOIMMYECKUM N TEXHUYECKUM CPeacTBaM.



OgHUM 13 3PPEKTUBHBIX METOQOB OCBOEHUSA HU3KOEMKMX
NN1acTOB-KOMMEKTOPOB B YycroBusax [lpunatckoro npornba
ABNSIETCA cnocob pacTtBopeHua cornen. B ycnoBusax
baccenHa pa3BUTbl 2 CONEHOCHbIE TOMWKM U pAL pa3pes3oB
CKBaXXMH, OCODEHHO B  KOMMEKTopax MEXCOSeBOro,
BHYTPUCOMEBOINO KOMIMIIEKCOB EMKOCTHOE MPOCTPaHCTBO
KOTOPbIX, Hapsaay C HemTbk, 3anonHeHo ranutom. [lpu
ncnoiTaHun B npouecce o6ypenna UM takmx paspesoB Kl
dOUKCUpyeTCca B TFOpPU3OHTANbHOM nonoxeHun, KBO —
XapakTepusyetcsds pocToM nog Hebonbwmm  yrriom, T.e.
KaHanbl dunbTpauunM  3acofnoHeHbl. Bo3geucteme  Ha
BHYTPUEMKOCTHOE MPOCTPAHCTBO (@ 3TO B OCHOBHOM
KaBepHbl N nopbl) 3OIEKTUBHO pPaACTBOPEHMEM NPECHOU
BOOOMW. [1pouecc OCBOEHUA n NHTEHCUdnKaunm
BbIMOJTHAETCS B CTBOJS1IE OH6CaXEHHOM KOSTIOHHOMN.



[lepBble OMbITHbIE MEPOMNPUATUA, BbINOMTHEHHLIE HA
ctagum  MNOUCKOBLIX  pabor Ha  bepesnHcKkoMm
MECTOPOXAEHUN Ha MEXCONEBOU 3aneXxu MNo3BONUMIK
gookaszatb  PYI1l  «benreonorva»  npoMbIlLNEHHYHO
KaTeropumHOCTb 3anacoB 3anexu. B HacToslwee Bpems
METO/ LUMPOKO NPUMEHAETCA B ycnoBuax [lpunaTtckoro
npormba Ha cTagum SKcnnyaTauunm 3ariexen TaKoro
TUna.



CNACUBO 3A BHUMAHUE



